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KIMYA DERSI 11. SINIFLAR
2. DONEM 2. YAZILI ORNEK SINAVI

ALDIGI PUAN

Sinav stiresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

1. NO, ve N,0O, gazlarinin standart olusum entalpileri
siraslyla asagida verilmistir.

l. N,(g) + 20,(g) — 2NO,(g) A H° =66 kJ/mol
Il. N,(g) + 20,(g) — N,0,(g) 2 H° =11 kd/mol
Buna gore

2NO,(g) — N,O,(g) tepkimesi icin standart entalpi
degisimi kag kJ’dir? (12 puan)

2. Sabit hacimli bir kapta gergeklesen

N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g) tepkimesinin hizini N, ve H,’
nin derisiminin arttinimasi nasil degistirir? Nedenini
belirterek yaziniz. (10 puan)

3. 2H,0,(suda)
potansiyel
verilmistir.

— 2H,0(s) + O, (g) tepkimesinin

enerji tepkime koordinati grafigi asagida

Potansiyel enerji(kJ)

Tepkime koordinati
Ayni tepkimede katalizor kullanildiginda a, b ve ¢

degerlerinden degisen olur mu? Degisen degerler
varsa nedenini belirterek yaziniz. Degisen degerleri
gosteren potansiyel enerji tepkime koordinati grafigini
giziniz. (16 puan)

=

4. 2S0, 2S0, + O,

Tepkimesi belli bir sicaklikta 5 litrelik bir kapta 0,4 mol SO,,
0,4 mol SO, gazlari ve 0,2 mol O, gazi ile dengededir.

Kaptaki toplam basing 8 atm olduguna gore
tepkimenin Kp degerlerini hesaplayiniz. (12 puan)




5. CO(g) + H,0(g) = CO,(g) + H,(g) denge tepkimesi , 7. Bronsted-Lowry asit/baz tanimini yazarak,

ile ilgili verilen sorulari yanitlayiniz. CH,COOH(s) + H,0(s) = CH,COO" (suda + H,0 (suda)

tepkimesi lizerinde konjuge (eslenik) asit/baz

a) Sicaklik degistiriimeden kap hacmi yariya giftlerini gdzteriniz. (10 puan)

indirildiginde her bir gazin miktarinin nasil
degisecegini nedenini belirterek yaziniz. (8 puan)

b) Hacim ve sicaklik degistiriimeden ortama bir
miktar H, gazi eklendiginde her bir gazin miktar
nasil degisir? Gerekcgelendirerek yaziniz. (8 puan)

8. 0,1 M HA asidi 25 °C’de suda %0,1 oraninda
iyonlastigina gore HA'nin asitlik sabiti (Ka) kagtir?
islem basamaklarini gostererek hesaplayiniz.

(12 puan)

6. Suyun otoiyonizasyonu
2H,0 +1s1 = H,0 "+ OH" seklindedir.
25°C'ta suyun iyonlasma denge bagintisi,
Ksu = [H;O'].[OH] = 1.10™ olduguna gére 25
°C’deki suyun sicakligi 50 °C’ ye ¢ikanldiginda Ksu,

pH ve pOH nasil degisir? Nedenlerini belirterek
yaziniz. (12 puan)
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